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Об изменениях в работе городского общественного транспорта в связи с перекрытием ул. Рыбиновского 
В связи с закрытием движения для всех транспортных средств участка улицы Рыбиновского от перекрёстка с улицей Багратиона до перекрёстка с улицей Объездная с 29 марта 2025 года вносятся изменения в движение автобусов следующих городских автомобильных маршрутов в регулярном сообщении:

№ 1 «Шейбаки – Микрорайон «Красноармейский» будет курсировать: от остановочного пункта «Шейбаки» до остановочного пункта «Улица Красноармейская» (без изменений) – Улица Багратиона – Улица Тухачевского – Магазин «Родный кут» – Улица Кооперативная». В обратном направлении: остановочный пункт «Улица Кооперативная» –Магазин «Западный» – Улица Багратиона – Улица Рыбиновского и далее по своему маршруту следования без изменений.

№ 6 «Южный городок – Микрорайон «Красноармейский» будет курсировать: от остановочного пункта «Южный городок» до остановочного пункта «Улица Красноармейская» (без изменений) – Улица Багратиона – Улица Тухачевского – Магазин «Родный кут» – Улица Кооперативная». В обратном направлении: остановочный пункт «Улица Кооперативная» – Магазин «Западный» – Улица Багратиона – Улица Рыбиновского и далее по своему маршруту следования без изменений.

№ 9 «Лида-агротехсервис – «Магазин «Западный» будет курсировать: от остановочного пункта «Лида-агротехсервис» до остановочного пункта «Улица Красноармейская» (без изменений) – Улица Багратиона – Улица Тухачевского – Магазин «Родный кут» – Улица Кооперативная» – Магазин «Западный». В обратном направлении автобусы указанного автомобильного маршрута курсируют по своему маршруту следования без изменений.

№ 12 «Магазин «Западный» – Лакокраска» будет курсировать: от остановочного пункта «Лакокраска» до остановочного пункта «Улица Красноармейская» (без изменений) – Улица Багратиона – Улица Тухачевского – Магазин «Родный кут» – Улица Кооперативная» – Магазин «Западный». В обратном направлении автобусы указанного автомобильного маршрута курсируют по своему маршруту следования без изменений.

№ 17Э(Т) «Улица Хасановская – Школа № 17 будет курсировать: от остановочного пункта «Улица Хасановская» до остановочного пункта «Улица Красноармейская» (без изменений) – Улица Багратиона – Улица Тухачевского – Магазин «Родный кут» – Улица Кооперативная». В обратном направлении: остановочный пункт «Улица Кооперативная» – Магазин «Западный» – Улица Багратиона – Улица Рыбиновского и далее по своему маршруту следования без изменений.

№ 22ТК «Южный городок – Магазин «Западный» будет курсировать: от остановочного пункта «Южный городок» до остановочного пункта «Школа № 6» (без изменений) – Улица Багратиона – Улица Тухачевского – Магазин «Родный кут» – Улица Кооперативная» – Магазин «Западный». В обратном направлении: остановочный пункт Магазин «Западный» – Улица Багратиона – Улица Рыбиновского и далее по своему маршруту следования без изменений.

№ 24аТК «Автовокзал – Индустриальный через северный городок» будет курсировать: от остановочного пункта «Автовокзал » до остановочного пункта «Школа № 6» (без изменений) – Улица Багратиона – Улица Тухачевского и далее по своему маршруту следования без изменений. В обратном направлении по своему маршруту следования без изменений.

№ 27ТК «Магазин «Западный» – Торговый центр «Торунь» будет курсировать: от остановочного пункта «Торговый центр Торунь» до остановочного пункта «Школа № 6» (без изменений) – Улица Багратиона – Улица Тухачевского – Магазин «Родный кут» – Улица Кооперативная» – Магазин «Западный». В обратном направлении: остановочный пункт Магазин «Западный» – Улица Багратиона – Улица Рыбиновского и далее по своему маршруту следования без изменений.

