О переносчиках и заболеваемости людей клещевыми инфекциями в Лидском районе за 2015 год и задачах на 2016 год

Лидский зональный ЦГЭ информирует о том, что эпидемиологическая ситуация по клещевым инфекциям в 2015 году оставалась напряженной и неустойчивой. В 2015 по Гродненской области показатель заболеваемости клещевым энцефалитом (далее - КЭ) снизился в 1,4 раза в сравнении с 2014 годом и составил 31 случай. Зарегистрировано 168 случаев клещевого боррелиоза. Превалировал КЭ с трансмиссивным путем передачи инфекции - 28 случаев (90,3%). А также зарегистрировано 3 случая с алиментарным путем передачи в г. Гродно. Фактор передачи - сырое козье молоко.
В Лидском районе зарегистрировано 12 случаев клещевого боррелиоза, отмечен рост показателя заболеваемости в 2 раза в сравнении с 2014 годом. Среди заболевших данной инфекцией преобладали взрослые, доля которых составила 100%. При распределении заболевших клещевым боррелиозом среди взрослых по возрастным группам было установлено, что наибольшую долю составили лица в возрасте от 20 до 62 лет.
В течение 2015 года в Лидском районе клещевой энцефалит не регистрировался.
В связи с ранней и теплой весной период активности иксодовых клещей зарегистрирован на одну неделю раньше сезона 2014 года, первые клещи на маршрутах учета появились к концу третей декады марта. Активность клещей характеризовалась двумя пиками сезонного максимума: летним (июнь) и осенним (сентябрь). Период активности клещей составил 197 дней.
В 2015 году по поводу присасывания клещей в организацию здравоохранения Лидского района обратилось 445 человек, из количества обратившихся - 175 детей в возрасте до 18 лет.
Наибольшее количество обращений по поводу нападения клещей приходились на май - сентябрь и составило 91,8%.
В 2015 году 67,8% нападений клещей на людей пришлось на загородные территории сельских советов (Дитвянский сельский совет - 13,2%, Гончарский - 7,1% , Дубровенский - 10,5 %, Круповский- 16,7%, Тарновский - 7,7%, Березовский городской исполнительный комитет - 14,6% нападений клещей на людей от числа зарегистрированных вне черты города).
В сезон 2015 года на территории района зарегистрировано два вида иксодовых клещей: лесной (Ixodes ricinus), который является доминирующим видом в сборах с растительности (94,62%), луговой (Dermacentor reticulatus) -1,98%, нимфа 3,4%.
На территории Лидского района размещены государственное лесохозяйственное учреждение «Лидский лесхоз», Лидское городское унитарное предприятие жилищно-коммунального хозяйства, на которых работают профессионально-угрожаемые контингенты по заражению клещевыми инфекциями (всего 190 человек). В 2015 году охвачено прививками 90 человек.
В 2015 году специалистами Лидского ЦГЭ обследовано 21 «зеленая зона» массового посещения населением. На территории 8 объектов (40%) численность клещей превышала пороговый показатель (территории городского парка г.Лиды, Кургана Бессмертия г.Лиды, зона отдыха городского пляжа р.Неман г.Березовка, санатория «Радуга», летних оздоровительных лагерей «Солнышко», «Березка», «Спутник», «Каритас». Акарицидные обработки проведены на площади 75,1 га.(2014 - 87,8 га).
Показаниями к проведению акарицидных обработок является наличие переносчиков с численностью 0,5 и выше экземпляров на флаго/км. Энтомологическое обследование рекомендуется проводить на предварительно благоустроенной основной и прилегающей территории объекта. При ежегодном проведении противоклещевых обработок на территории одного объекта необходимо обеспечить чередование акарицидных препаратов для предупреждения развития резистентной популяции иксодовых клещей. Учитывая эпидемиологическую ситуацию по клещевым инфекциям, увеличение численности иксодовых клещей, согласно служебного письма МЗ РБ от 26.03.2015 10-27/19-608 «Об усилении мероприятий по профилактике трансмиссивных инфекций» рекомендовано проводить с профилактической целью двукратные акарицидные обработки (в весенний и осенний периоды) объектов, которые расположены в лесной, лесопарковой зонах с целью снижения численности переносчиков в природных биотопах.

С целью предупреждения возникновения и распространения инфекционных заболеваний и обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения и выполнения требований, санитарных норм и правил необходимо:
1. Обеспечить своевременную расчистку и благоустройство территорий селитебной, зон отдыха (санитарная рубка, удаление сухостоя и валежника, разреживание кустарника, скашивание трав, уничтожение свалок бытового мусора.
2. Проводить акарицидную обработку территории по эпидемиологи​ческим показаниям, с профилактической целью.
3. Проводить среди работников лесопарковых зон инструктаж по вопросам профилактики заражения и заболевания клещевыми инфекциями, своевременное информирование их об эпидемической обстановке в районе.
4. Обеспечить контингента риска отпугивающими кровососущих членистоногих препаратами (репеллентами) или препаратами с двойным эффектом - репеллентно-акарицидными, специальными костюмами для индивидуальной защиты от клещей в соответствии с инструкцией о порядке обеспечения работников средствами индивидуальной защиты, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 30.12.2008 №209.
5. Обеспечить вакцинацию и ревакцинацию против клещевого энцефалита лиц из «контингента риска».
